
Ata da 8ª Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, realizada aos 25 de agosto de 2021.  
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara 
Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino 
Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 8ª Sessão Extraordinária da 1ª Sessão 
Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do 
Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo 
Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 h (dezoito horas), presentes os 
Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de 
Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do 
Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 
havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. O 
Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura da Ordem do Dia, que constou 
da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 031 de 12 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre a 
normatização do turismo de aventura no Município de Barra do Turvo e dá outras providências”, 02 
- Projeto de Lei n. 032 de 12 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o 
Poder Executivo abrir Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei 
n. 033 de 12 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo 
criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 04 - Projeto 
de Lei n. 034 de 17 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder 
Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 
05 – Projeto de Lei n. 035 de 18 de agosto de 2021 que “Cria o Conselho Municipal de Promoção 
da Igualdade Racial e dá outras providências”, 06 - Projeto de Lei n. 036 de 18 de agosto de 2021 
que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com 
abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. O Presidente da Sessão colocou em 
discussão o objeto do item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 031. Fez uso da palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis parabenizando toda equipe Prefeitura responsável pelo setor de Turismo pela iniciativa 
de regularizar, disse que é gratificante levar o nome do município e que estão trabalhando nessa 
questão há muito tempo, disse que sabe que tem muito a ser feito além da fiscalização, disse que 
tem toda a parte das equipes de saúde envolvidas por que acidentes acontecem, disse que sabem 
da dificuldade não só da Barra como em outros municípios pequenos mas que agora virão mais 
recursos e o nome de Barra do Turvo vai ir cada vez mais longe. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando que o Projeto é de extrema importância, 
cumprimentou a secretaria responsável por desenvolver esse Projeto, disse que regularizar e 
normatizar é necessário, disse que temos muitos pontos turísticos no Município como cachoeiras, 
rios e que devemos estar preparados para receber os turistas, com suporte necessário, atendendo 
a todas as normas federais, estaduais e municipais. Agradeceu ao Prefeito por estar acreditando e 
investindo no Turismo, disse ainda que antes da chegada do verão devem preparar os locais de 
visitação, principalmente as zonas de perigo nos rios, disse que a Lei estará disponível aos 
empresários para que possam se adequar. Logo em seguida fez uso da palavra a Vereadora 
Elizabete de Oliveira dizendo que há muitos anos estão discutindo esse Projeto, e estão 
empenhados desde o começo, se reunindo e discutindo. Parabenizou a Sra. Regina e os demais 
envolvidos na área do Turismo, disse que acredita que após essa regulamentação o Município vai 
conseguir mais recursos e financiamentos, que vai ser uma segurança para os turistas que vão 
estar amparados e contando com um turismo mais seguro, as pessoas vão trabalhar com mais 
responsabilidade devido as penalidades que poderão ser impostas, dessa maneira só vai trabalhar 
com turismo quem realmente quer. Finalizou dizendo que irá aprovar o Projeto com maior orgulho. 
Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim se colocando 
favorável a aprovação do Projeto, desejando que esse seja o primeiro de muitos outros que virão, 
se colocou aberta a discussões caso haja necessidade e ressaltou que o Projeto será de grande 
valia para o crescimento do Município, falou ainda sobre projetos que estão em tramitação para a 
aquisição de maquinários. Nesta Casa de Leis que também influenciam diretamente no turismo, 
pois trabalha com toda a parte que dá suporte. Logo em seguida fez uso da palavra a Vereadora 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa que agradeceu a toda equipe que esteve empenhada na 
elaboração do Projeto, que é um grande avanço para o Município, se colocou à disposição para 
que o turismo avance a cada dia e para que possam explorar isso cada dia mais. Em seguida fez 
uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis parabenizando o pessoal do turismo pela excelente 
recepção e atendimento aos portadores de necessidades especiais. Dando continuidade o 



Presidente José Sandro Rodrigues do Nascimento disse que há muito tempo estão trabalhando 
com essa parte do turismo, que já está em seu terceiro mandato e que no inicio fez parte da 
comissão, parabenizou a todos os envolvidos e disse que podem contar com esta Casa de Leis. 
Após discussão o Projeto de Lei n. 031 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Em seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 02 da pauta: Projeto 
de Lei n. 032. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando que a Emenda 
referente a este Projeto é do Deputado Vicentinho, agradeceu mais uma vez a atenção dada por 
ele ao nosso Município e relatou sua visita recente a cidade, citou alguns dos Recursos que foram 
liberados por ele, dentre eles um convênio para a compra de um rolo compactador. Finalizou sua 
palavra agradecendo ao Prefeito pelas suplementações do Executivo. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o que ele chama de “novela” se referindo a 
compra dos maquinários, pois o processo iniciou-se em 2019 e até hoje não foi concluído por conta 
de um atraso na documentação, falou sobre as licitações desertas e que as nossas estradas 
precisam dos maquinários o quanto antes. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos agradecendo ao Deputado Vicentinho pelas Emendas e a Vereadora Bete que o 
representa nesta Casa, disse que é importante que os projetos sejam elaborados pois a liberação 
das Emendas depende disso e também para que o recurso não seja perdido, parabenizou o 
Prefeito pela boa administração das finanças pois é somente por isso que hoje a Prefeitura tem 
condições de entrar com a contrapartida necessária e conseguir todas as certidões necessárias 
para a liberação do recurso. Após discussão o Projeto de Lei n. 032 foi colocado em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou em 
discussão o objeto do item 03 da pauta: Projeto de Lei n. 033. Fez uso da palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis dizendo que infelizmente o caminhão não é bem o que eles queriam, mas está de 
acordo com o valor liberado e os valores do mercado atual, disse que os caminhões melhores são 
bem mais caros e que o Executivo já está entrando com um valor de contrapartida. Finalizou se 
colocando favorável a aprovação do Projeto. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos dizendo que o caminhão que irão comprar será um pouco menor e 
que será utilizado para a coleta, ressaltou que precisam fazer um trabalho junto a sociedade com 
relação a reciclagem, que a responsável pelo setor está preocupada de que forma irão realizar 
esse trabalho de conscientização com a população, disse ainda que o pessoal da reciclagem tem 
feito um bom trabalho mas que muito tem se perdido pela falta de colaboração de quem descarta o 
lixo reciclável, pois frequentemente são misturados restos de comida e fralda ao material, disse que 
a população poderia ajudar mais nesta questão e que estão estudando para que o comércio e a 
própria câmara trabalhem com essa parte de conscientização e reciclagem correta, que trabalhar 
nas escolas também seria um canal de melhoria, aproveitou para agradecer ao Vereador que tem 
se empenhado com a questão das lixeiras nas ruas. Após discussão o Projeto de Lei n. 033 foi 
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão 
colocou em discussão o objeto do item 04 da pauta: Projeto de Lei n. 034. Fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis mais uma vez agradecendo ao Deputado Alexandre Leite, disse que 
essa Emenda também está virando uma novela, pois já é a segunda vez que estamos fazendo o 
pedido, na época foi realizada a licitação e faltou um aparelho, no caso desse aparelho não 
conseguimos concretizar, então na hora da entrega o responsável não quis nem vir realizara a 
entrega porque os valores subiram, então a Prefeitura entrou com mais um recurso e a Licitação 
novamente foi deserta, que agora a Prefeitura está entrando com mais uma quantia em cima do 
que já foi liberado. Citou o Deputado Alexandre Leite e citou os recursos que vêm sendo 
encaminhados ao Município por ele, relatou que estamos há quase dois anos e ainda não 
conseguiram resolver a questão, que faltam equipamentos e se viram da maneira que podem, que 
a aquisição de novos equipamentos vai ajudar muito, principalmente os pequenos produtores.  Em 
seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira agradecendo mais uma vez ao 
Deputado Alexandre Leite, agradecendo também ao Prefeito pelo empenho em não perder o 
convênio, disse que os agricultores estão precisando muito de equipamentos para trabalhar desde 
a preparação da terra até o plantio e que se Deus quiser desta vez a licitação vai dar certo, pois 
nossos agricultores merecem e esperamos poder ajudar cada dia mais. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre os Recursos que são 
encaminhados ao nosso Município, falou das necessidades que os agricultores tem com toda a 
parte de maquinários, que vamos entrar no período de safra e os equipamentos iam ajudar muito, 
falou sobre a locação de equipamentos pra esse período importante. Falou sobre as licitações e 
sobre os equipamentos que estão danificados e que tudo isso prejudicou e atrasou a parte da 
Agricultura, ressaltou que a Casa da Agricultura está em uma situação difícil, mas que não culpam 



o Prefeito, que estão tentando acertar e que em breve tudo será resolvido. Dando continuidade fez 
uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim falando sobre o vai e vem de 
recursos e licitações, disse que acredita que agora vai dar tudo certo e será de grande valia para o 
nosso Município. Relembrou que conquistou junto ao Vereador José Sandro Emendas vindas do 
Deputado Paulinho da Força e que agora só faltam os implementos para conseguir ajudar mais 
ainda os nossos agricultores. Agradeceu ao Prefeito pois se ele não tivesse pulso firme O 
Executivo não teria os recursos necessários para entrar com as contrapartidas. Solicitando um a 
parte o Vereador Elcio Silva Reis disse que na época em que o Recurso chegou pela primeira vez 
o dinheiro seria suficiente para a aquisição dos equipamentos, mas que por conta da demora as 
coisas estão atrasando, disse que entende a situação e que cada secretaria tem que ajudar o 
pessoal de Licitação como puder, disse que sabe como é demorado realizar um processo licitatório 
e que realmente não é fácil. Retomando o uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza 
Amorim disse que muitas vezes esbarram na parte de documentação, são muitos documentos 
solicitados e muitas vezes se perde o prazo por conta de toda burocracia envolvida. Após 
discussão o Projeto de Lei n. 034 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 05 da pauta: 
Projeto de Lei n. 035. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da sessão colocou o 
Projeto de Lei n. 035 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Finalizando a pauta da Ordem 
do Dia o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 06 da pauta: Projeto de Lei 
n. 036. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que acredita que este Recurso é 
vindo do Deputado Wellington Moura, que veio até em uma audiência pública e prometeu para 
Prefeito na época esse recurso. Falou sobre uma licitação para o asfaltamento do Bairro Boa 
Esperança que ocorreu na semana passada, deixou um alerta dizendo que houve uma solicitação 
errada, pois outros projetos estão em tramitação e ainda serão licitados, que espera que não seja 
ocaso para não dar mais problemas, disse que se houve uma licitação para o asfalto acredita estar 
errado, relembrou quando O Prefeito esteve aqui e por um equívoco citou uma rua como se já 
tivesse sido asfaltada mas na verdade estava faltando, finalizou reforçando essa duvida com 
relação a licitação para que não fossem cometidos outros erros. Em seguida fez uso da palavra a 
Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim relatando que estiveram em São Paulo para 
conversar com o Secretário Doutor Rubens para que fosse feita a liberação desse asfalto no Boa 
Esperança, dizendo ainda que se trata de uma Emenda do Deputado Wellington Moura. Após 
discussão o Projeto de Lei n. 036 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo na Ordem do Dia, o Presidente da Sessão declarou encerrados os trabalhos. 
Levantou-se a Sessão às 19 h 30 min (dezenove horas e trinta minutos). E para constar, eu, 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de 
lida e aprovada, vai devidamente assinada. 

                                                                               Aprovada em 13/09/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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